

保险优势渐失

加息后如何投保才更实惠



招行:高收入群体看好股票

□本报记者 夏峰

根据招商银行昨日发布的第五期“金葵花”中国都市高收入人群理财综合指数,2006年国内高收入人群理财指数呈现明显反弹态势,上升至四年的最高位。其中,高收入群体对股票的认同大幅提升。

招行称,该期“金葵花”理财指数结果显示以下四个特征。第一,高收入群体对投资工具价值认同感大幅提升,成为支撑总指数反弹的主要动力。第二,对投资工具的价值认同出现显著变化,股票、基金地位大幅提升,高收入群体理财紧跟市场行情。此外,对于前两年受到高收入群体偏爱的保险与房地产,本期指数显示它们仍然受重视,高收入群体的价值认同评价与上期

基本持平,而对于子女教育储蓄的评价则显著下降。第三,高收入群体的专业理财能力提升显著且整体理财行为更加理性。第四,高收入群体投资的区域差异呈现层次性特征且各个城市均有不同的差异化表现,从总体得分上看,京沪穗一线城市理财全面活跃。

从指数的结构来看,第五期总指数得分呈现整体结构性上扬的特征,除了收入影响因素判断得分略微下降之外,其他一级、二级指标得分均有一定幅度的增长,且大部分指标均达到了五期以来的最高值,表明2006年高收入群体提升了对宏观环境、收入预期、理财支持能力以及理财工具价值等投资理财影响因素的乐观评价。总体而言,2006年高收入群体体现出较为活跃的主动理财意愿和较强的投资理财能力。

■新品点评

平安联名信用卡含保障功能

□本报记者 黄蕾

更低还款额,首年免年费,最高50倍积分奖励等多重惊喜。

点评:

平安万里通联名信用卡的推出,实现了深圳市商业银行信用卡产品与平安“万里通”保障产品以及与中国银联提供的高品质服务的优势结合,显示了整合银行与保险平台的强大综合金融资源优势。

据介绍,平安于去年推出的“万里通”产品集合了百万高额航空险等八大功能,除超值高额的全方位意外保障之外,还能提供缴纳住院抢救押金等人性化特色服务和高效的全球紧急救援服务,备受商务人士青睐。

■钱沿视点

注意银行贷款“曲线”入市风险

□本报记者 邹靓

险控制可以说完全依赖于客户信用。“但是商业银行尤其是已经上市的银行,在面临同业竞争和放贷压力的同时,还有对效益的考虑。”

工行上海分行个贷部门人士表示,多数银行还是加强了风险自查力度,且一经发现立即要求提前还款,“资金违规入市的个案并不多,在工行个贷中的占比约为1%”。

不过据业内人士表示,违规入市资金无论从前期放贷还是后期管理上都面临困难。首先,循环贷款产品及伪造贷款用途文件为资金流出留有余地。特别是虚假个人消费贷款资金运用,以及中介协助伪造企业房产抵押贷款的资金用途证明,并不在少数。

而资金一旦贷出,只要客户不是直接将账户对接证券账户,银行几乎无法跟踪资金流向。深发展个贷中心人士表示,此类客户最常用的方法,是通过本票将资金转出,或是转存其他银行,再与证券账户对接。这在企业客户方面更是如此。

参与研究调查的商业银行人士透露,监管层在探究违规入市资金路径的同时,同时也分析在商业银行系统内设立信贷信息综合平台的可行性。“只是一项类似征信系统的信贷客户信息系统,涉及客户信用、客户信贷资金流向、违规信息通报等内容。”

目前该项研究还未进入操作性探究阶段,具体由央行、银监会或是行业协会或其他机构牵头尚待商议。

盲目退保未必划算

当保险再次遭遇加息,投保人应该何去何从——退保还是续保?买传统寿险产品还是投资理财保险?如何投保才能减少将来可能再加息带来的潜在损失?自上周末开始,保险消费者针对加息提出的问题不一而足。针对不同的保险产品,沪上多位保险精算师及理财专家给出了他们的专业建议。

投资型保险可继续持有

对于追求投资回报率的保户,继续持有分红险、万能险及投连险等投资型保险产品也是较为明智的选择。保险公司在设计投资型保险产品时,已经考虑到了利率波动的因素,其回报率本身会随着利率波动。

但需要注意的是,加息对上述三类投资型保险产品的影响程度不一,这主要是因为三类产品的投资渠道及风险系数有所不同,因此,消费者在选择购买投资型保险产品时也要“货比三家”。

在三个产品中,与股市最紧密相关的是投连险。投连险主要有保守型、稳健型和激进型三种基本账户,保户可根据风险需求自由调整账户组合。由于近期股市的火爆,投连险收益“水涨船高”,其销售量陡然大增。不过,理财师提醒已经购买投连险的消费者,加息或将对股市造成一定压力,可能对其收益产生一定不利影响。如果有保户担心投资收益跟着受到影响,可适当对投连险的账户进行调节,比如将部分资金从激进型账户转入稳健型账户。

相对于投连险而言,设有保底收益率的万能险和分红险的风险相对较低。不过,分红险的保底收益较低,万能险的保底收益较高,最高可达2.5%。分红险的红利来源于保险公司分配,红利并不固定,分红险收取的保费由保险公司统一运作,投资比较稳健。而万能险的收益是来源于个人账户的投资收益,更注重投资,保障方面的比重相对较少。

不同的投资型险种都有其自身的优缺点,适合不同的保险投资客户。投保人在购买上述三类投资型保险产品时,一定要区分清楚它们之间的区别,根据自身的实际情况去选择适合自己需要的险种。

理财师强调,单纯从收益率而言,在股市火爆的当下,上述三种投资型产品的平均收益率或许不如直接投资于资本市场的收益率。但论风险性来说,由于设有保底收益或自由调整账户组合的功能,购买投资型保险产品的稳定性绝对胜于直接买入。

加息后, 保单也可这样变

□本报记者 黄蕾

事实上,加息后,保险消费者能想到的避险方法并非只有退保一条路,不妨考虑利用保单所提供的一些“特别”功能,来减少加息带来的潜在损失。

最为保户所熟悉的,要属保险的缓缴或停缴保费功能。一般的保险产品有60天的缴费宽限期,也就是说,投保人在60天以内可暂不缴保费而合同继续有效。若过了60天还不缴费,保险合同效力就停止,但从停缴开始算起的两年以内投保人可申请恢复保险合同的法律效力。在缓缴和停缴期内,保户可将这部分钱暂时先投资于收益更高的其它产品上。

不过,理财师认为,除非情况特殊,一般情况下并不建议保户运用这两种方法,毕竟靠缓缴或停缴“节省”下来的投资收益也相对有限,要是因此错过了缴费期而导致合同失效,就得不偿失了。

相对缓缴和停缴来说,利用展延定期保险和减额缴清保险,既可继续获得保险保障又可避免继续缴纳续期保费损失。

展延定期保险,顾名思义是指,在不变更原保额的前提下,将缴费期限延长,比如,原本需要缴十年的保险,改成缴二十年;而减额缴清保险则相反,将原保险合同改变为一次寥寥无几。

缴清保险费,保险期限和保险内容保持不变,只是保险金额比原合同有所减少。对于身体健康状况不错的保户,可考虑利用保单所提供的“特别”功能,来减少加息带来的潜在损失。

对于国内的保险消费者来说,申请保单贷款的方式是较为陌生的。这种方法的操作形式是,保单持有人用寿险保单作抵押进行贷款取得周转资金,然后将贷款再投资于高利率的其他金融类产品,只要保单贷款利率低于所投资品的收益率,就可以达到保障和投资两不误。

这种在国外市场常见的贷款方法,如今引入了我国保险市场。不过,目前这类方法在国内保险公司仍不具普遍性,一家保险公司可能只有几种保险产品中具有申请保单贷款的功能,且保单贷款利率不比银行贷款利率低。

就拿上海某家合资寿险公司来举例,目前,该公司只有一款现金价值比较大的保险产品具有保单贷款功能,贷款利率为5.75%,并随时根据银行贷款利率作相应调整。

该公司精算部工作人员称,虽然在保单上注明含保单贷款功能,但留意到的保户并不多,加上保单贷款利率也不低,前来提出申请保单贷款的保户寥寥无几。

证券代码:000806

证券简称:银河科技

编号:2007-14

北海银河高科技产业股份有限公司 2006 年度股东大会决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

一、重要提示

在本次会议召开期间无增加、否决或变更提案。

二、会议召开和出席情况

北海银河高科技产业股份有限公司于2007年5月21日在公司会议室举行了2006年度股东大会,参加本次股东大会的股东及股东代理人共5人,代表股份108,313,397股,占公司总股份的17.04%,符合《公司法》及《公司章程》的有关规定。本次会议由顾勇彪董事长主持。公司部分董事、监事和高级管理人员列席了会议。

三、提案审议和表决情况

与会股东及股东代表经认真审议,以记名投票的方式进行了表决,并通过了如下议案:

(一)2006年度董事会工作报告

表决结果:108,313,397股同意(占出席本次股东大会有效表决权股份总数的100%),0股反对,0股弃权。

(二)2006年度监事会工作报告

表决结果:108,313,397股同意(占出席本次股东大会有效表决权股份总数的100%),0股反对,0股弃权。

(三)2006年度报告及摘要

表决结果:108,313,397股同意(占出席本次股东大会有效表决权股份总数的100%),0股反对,0股弃权。

(四)2006年度独立董事述职报告

表决结果:108,313,397股同意(占出席本次股东大会有效表决权股份总数的100%),0股反对,0股弃权。

(五)2006年度财务决算报告

表决结果:108,313,397股同意(占出席本次股东大会有效表决权股份总数的100%),0股反对,0股弃权。

(六)2006年度利润分配预案

鉴于本公司2006年度经营亏损,2006年利润分配方案为:本年度不分红送股,也不以公积金转增股本。

表决结果:108,313,397股同意(占出席本次股东大会有效表决权股份

股票代码:600976

股票简称:武汉健民

公告编号:200723

武汉健民药业集团股份有限公司 关于股东减持股份的提示性公告

接公司股东河南羚锐制药股份有限公司通知,截止2007年5月18日,其通过上海证券交易所挂牌出售本公司非限售流通股5,279,930股,占本公司总股本的3.44%,其中5月17日出售3,079,930股,占公司总股本的2.01%,5月18日出售2,200,000股,占公司总股本的1.43%。目前,该公司还持有本公司股份8,800,288股,占本公司总股本的5.74%。

武汉健民药业集团股份有限公司

董 事 会

2007年5月21日

信诚基金管理有限公司关于调整基金经理的公告

经信诚基金管理有限公司第一届董事会第十次会议审议批准,同意孙志洪先生辞去信诚四季红混合型证券投资基金管理基金经理职务。

因工作需要,公司董事会决定增聘管华雨先生为信诚四季红混合型证券投资基金管理基金经理,与岳爱民先生共同管理该只基金。管华雨没有被监管机构予以行政处罚或行政监管的情况。

董事会同时批准孙志洪先生辞去信诚四季红混合型证券投资基金管理基金经理职务,由吕宜振先生单独管理该只基金。

上述基金经理调整情况及免任报告材料将报上海证监局备案。

特此公告。

附:基金经理介绍

管华雨先生:国际金融硕士,5年证券投资从业经验。曾任职于申银万国证券公司证券投资总部、信诚基金管理有限公司投资部,期间主要从事证券投资等工作。现就职于信诚基金管理有限公司投资部。

信诚基金管理有限公司

二〇〇七年五月二十二日